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Kéziratok és elnlizetések ide intézetniük.

Német uraink.
Budapest, július 27.

(V.) Tagadhatnilatiul tossz idők jár­
nak a magyarra. Mintha visszafelé ha­
ladnánk az ötvenes évekbe, úgy üli föl 
egymásután fejéi mindaz, a mi eddig 
estik titokban vallotta magái németnek.

A koronától kellett jönnie a félre nem 
érthető intésnek, mely határt szab a né­
metséggel való kaezérkodásnak. A leg­
felsőbb helyről kellett visszautasitalli az 
ármánykodásnak e legaljasabb módját, 
mely titokban fonja a hálót, hogy bele­
fojtson egy fejlődésnek indult nemzetet. 
A német színház ügyében beadott bot­
rányos felségfolyamodványnak kellett e 
titkos aknamunka homályából a nap­
fényre kerülnie, hogy főinyissa a társada­
lom szemét és rámutasson legveszedelme­
sebb ellenségeire.

Egyszerre kitűnt, hogy a látszólagos 
csend idején azok az urak nem henyél­
tek és jól fölhasználták a magyar nem­
zet lovagias nyíltságát. Oly jól, hogy 
végre elérkezettnek látták, vakmerőbben 
lépni föl és az egész vonalon megindí­
tani a harezot a magyarság ellen.

Budapest fővárosának könnyelműen 
adott engedélye a német színház újból 
való fölépítésére bátorította föl a hagyo­
mányos német politika híveit arra, hogy 
az immár diadalra jutni látszó ügyüket, 
minden téren rákényszeritsék a páratlan 
türelmű magyar nemzetre.

Sajnosait tapasztaltuk mi ipartársula- 
tunk ez év április hó 24-én tartott köz­
gyűlésén. Az a szégyenletes határozat, 
mely az örvendetes magyarosodásnak in- 
'üdó iparágat ismét egy német szakköz- 
üaiy békáiba akarja verni, megdöbben- 
le,f minden igaz magyar hazafit.

Most, hogy a felségfolyamodvány ügye 
a nyilvánosság elé kerüli, most látjuk 
, sak az összefüggést, most tűnt szemünk­

be csak az a báloriló, mely német uraink 
homlokára lölliizle az öklelő szarvakat.

A m a g y a r  k irá ly  p a ia n c so ló  szava le- 
liii'le e g y sz e r ib e  azokat a sz a rv a k a t és a 
ki ma m ég to v áb b  űzi azl a k é ts z ín ű  
h a re z o t ,  az  be tö ri hom lokál azon  a falon , 
m e ly n e k  o k ta la n u l nek i m egy.

Lépjelek hát elő li német urak és 
mondjátok el még egyszer, hogy német 
szakközlönyt akartok egy Budapesten 
székelő és kizárólag' Magyarországon élő 
ipartársulat számát a. Lépjetek elő piru­
lás nélkül, azután a kudarez után, mely 
a gcrmaitizáezió zászlóvivőit élte. A meg­
bukott német színház ügye. megbuktatta 
a ti ügyeteket is. mert 1:1111 basznál ma 
már az ártatlan hivatkozás egy néhány 
német ajkú vendéglősre, mert ez a nem­
zet ma tisztán lát és Hídja, hogy ati bá­
ránybőrötöknek oroszlán kaimai vannak.

Lépre nem visz többé senkit a ti 
mézes szavalok, mert Magyarország ha­
zafias vendéglőseinek dörgő szavai tul- 
harsogja a tieteket és könyörtelenül kér­
dőre von benneteket, hogy melyik tábor­
hoz tartoztok hát?

Itl csak két eset lehetséges. Vagy 
•T .■(•. .•(•. .■(•■ .y. y. -y y. y- y ;,;y;
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Losonczy Károly és neje Matyovszky Sarolta.

Mai szamunk 10 oldalra terjed.

magyarok vagytok? s akkor bűn, sőt 
hazaárulás a német szellem terjesztése 
német szaklap utján; — vagy németek 
vagytok? akkor Ítéljen fölöttetek a nem­
zet, melynek megvetése ér.

De mi nem fogadhatjuk el azt a szé­
gyenteljes határozatot, mely nemcsak a 
mi érdekeinket sérti, de sérti a magyar 
társadalom érdekét is.

Német urak — válasszatok ’

A makói vendéglősök négytagú küldött­
sége járt f. év julius 21-én a pénzügymi­
niszternél, kérelmezvén a már általuk ré­
gebben benyújtott folyamodványuk mielőbbi 
elintézését. A küldöttséget, melynek tagjai 
Sonkovits János, Stcingasgiiir Zsigmond, 
Fáskay János és Kreutcr Béla urak voltak, 
Sonkovits János ur vezette, kérvényük a 
következő érveken alapult:

„Mivel Makó város képviselő testületé 
azon Ígéretét — hogy az első év letelté­
vel haszon esetén az italmérési dijakat 
illő mértékükre leszállitandja — be nem 
váltotta, lmnem a helyett az igazgató, 
kezelő tisztség, városi polgármester ős 
több más ogyes városi tisztviselőknek je­
lentékeny százalékot és jutalmakat oszto­
gatott —■ holott ezen összegnek közmüve- 
velődési czólokra kellett volna fordittatniok.

Mivel az eddigi italmórők száma 35-ről 
270-re emelkedett — a szesz és bor ára 
túlságos magasra szökött — a kimérési 
adót a város a törvényes háromszorosára 
fokozta, az italok ára pedig magasabbra 
nem emelhető, mert most is a legközön­
ségesebb bor literje 40 krjával méretik.

Mivel mi adókötelezettek kettős fogyasz­
tás alá esünk, mert a képviselő testület 
’/, részét képező kedvezményes szőlős 
gazdáktól vásárolt borokért is meg kell 
lizelníink a fogyasztási adót. holott, a vá­
ros fogyasztási adóban még a törvény 
által megbatározott mennyiségnél is keve­
sebbet kéi' tőlük és megengedi nekik, hogy 
egyeseknek fogyasztás nélkül magán hasz­
nálatra 50 literi is eladhassanak, mely 
oknál fogva sokkal több bort adnak el 
nálunknál.
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Mivel továbbá a városi képviselő testü­
let, az italmórósi dijaknak illő mértékükre 
loendő leszállítása iránti kérelmünkkel el­
utasított és a bejegyzett vegyeskereskedők 
a szeszes italok kimérésétől csak a tör­
vényszabta dijat fizotvón, azt tetemesen 
olcsóbban árusítják, a mi által minket ki- 
számithatlanul károsítanak. “

A pőnzügyminister az említett küldött­
séget szívesen fogadta s megígérte, hogy 
kérelmüket mielőbb teljesíteni fogja.

Az inyes-mesterség eredete.
„Am Physiologie du gout“ szellemes 

Írójáról Vogta Károly genfi tanár, o valóban 
klasszikus mü fordításában a következő 
életrajzi adatokat közli:

Brillat-Savarin Anthelm született 1755. 
április 1-én Belleyben a Jura alján. Csa­
ládjának tagjai hosszú idő óta jelentékeny 
hivatali állásokat töltöttek be s kiválóan 
a törvénykezési pályának szentelték ma­
gukat. Tehát egészen természetes volt, 
hogy a fiatal Anthelm is erre a pályára 
volt szánva. Ez a nem épen nehéz tanul­
mány időt engedett neki arra is, hogy a 
klasszikus irodalommal és saját anyanyel­
vével alaposan megismerkedjék. Foglalko­
zott a természettan- és vegytannal is s 
ezenfölül szenvedélyesen vadászott és ha­
lászott. Sőt a zenében is nagy előmenetelt 
tett, a minek később hasznát is vette, 
midőn a belzavarok miatt menekülnie 
kellett.

Jogi tanulmányainak bevógozte után 
csakhamar polgári bíróvá lett a belleyi ke­
rületben. Ez állásban találta őt a forrada­

lom. Szívélyes, megnyerő lénye, nyájas 
modora és igazságszeretete, valamint két­
ségtelenül az állás is, melyet családja már 
régebben elfoglalt, annyira népszerűvé tette 
Öt, hogy a törvényhozó testületbe válasz­
tották meg kerületének képviselőjéül.

Br illat-Savarin a halálbüntetés eltörlése 
és az esküdtszéki intézmény életbelépteté­
séért küzdött, a tulajdonkópeni vitában 
nem vett részt, de mindig a királypártiak- 
kal szavazott. Ebben a tekintetben telje­
sen egyetértett vele választóinak többsége, 
mely hasonló érzelmet táplált s midőn 
képviselői megbízásának lejártával vissza­
tért kerületébe, kinevezték az Ain depar­
tement polgári törvényszékéhez elnökül.

Az 1791-iki alkotmány szerint a Párizs­
ban újólag életbeléptetett sennnitőszéken 
minden departementból egy képviselő volt 
küldendő. Brillax-Savarint e díszes állásra 
választották meg. Ez által ismét a forra­
dalom központjába került. Politikába nőm 
avatkozott, hanem iratcsomóiba temetke­
zett, de a mérsékelt párthoz tartozott, 
miért is 1792. augusztus 2-án állásáról el­
bocsátották és hazaküldtek. Polgártársai 
tiltakoztak a méltatlanság ellen s megvá­
lasztották őt Belleyben maire-ré. Ez állá­
sában csakhamar összeütközésbe jutott a 
forradalmárokkal, miáltal nemcsak állását 
vesztette, hanem élete is veszélyben for­
gott. A föderalizmussal vádolták és a forra­
dalmi törvényszék elé idézték s csak nagy 
fáradsággal s a Prox konventbiztos neje 
által kieszközölt menedéklevél segélyével 
menekülhetett meg. A konventbiztos nejét 
zenei előadásaival sikerült megveszte­
getnie.

Brillat-Savarin egy ideig Svájcban tar­

tózkodott, hol barátai és rokonai voltak. 
Később azonban a köztársasági hadsereg 
előnyomulásával, Németországon át Észak" 
Amerikába menekült, hol különböző váro­
sokban s végül New-Yorkban franczia 
nyelvtanítással és hegediijátókkal kereste 
kenyerét. A szerencsétlenséget vidám 
arczczal fogadta s jobb időket remélt. 
Késő öregségében is kellemesen emlékezett 
new-yorki élményeire, melyekből néhányat 
mulatságosan elbeszél könyvében is.

A rémuralom után Brillat-Savarin vissza­
tért hazájába s 1791). szeptember havában 
kötött ki Haviéban. Francziaország azon­
ban megváltozott s a forradalom őt is 
durván megrázkódtatta. Az emigránsok 
jegyzékébe Íratván be, javait, eladták és 
elkótyavetyélték. Hasztalan törekedett, ha 
nem is mindent,, de legalább egy részt 
visszaszerezni, hasztalan fáradozott, hogy 
kitűnő fekvésit szőlőjét, melyen egész lei­
kével csüggütt, visszaszerezze. Ennek a 
szőlőnek elvesztését egész életén át saj­
nálta, annyira, hogy még a vidéket sem 
akarta meglátogatni, ti hol az feküdt.

A direktórium más módon igyekezett őt 
kárpótolni, ti Németországban fekvő had 
sereg törzskarának titkárává nevezték ki 
s miután egy ideig a főhadiszállást Badenig 
követte, kormánybiztossá lett a Heine el 
Oise departement törvényszékénél, Versail- 
lesban. A Brurnaire 18-iki államcsíny meg­
szüntette ezt az állást is, melyről a párisi 
semmitőszékhez hívták meg s mint ennek 
tagja maradt, a napóleoni idő és a restau- 
rátio legnagyobb része alatt.

A Francziaországot ért politikai átalaku­
lások rajta nyomtalanul mentek át, nem 
voltak képesek megrontani emésztőképes-

A , V e n d é g l ő s ö k  L a p j a '  tárczája. 

A z  é n  k í v á n s á g o m .
1 szép s jó feleség bírhassa szivemet,
2 ezer „körmöczi" töltse erszényemet,
3 nagy ház Pesten legyen birtokomban,
4 derék szürke ló befogva kocsimban,
5 inas és szakács készek parancsszómra 
0 tál ételt s jó bort hozni asztalomra;
7 pipa jó dohányt füstölni délután,
8 vig pajtásokkal mulatni azután,
9 órát éjjel aludni óhajtok,
0 egek! teljenek bé e kivánatok. 

(Borbánd) Keresztes Márton.

Mese.
(T a lá n y ) .

Vizet iszom lia vizem nincs,
Bort iszom ha van vizem.
Nálam nélkül meg nem élhetsz,
Bár „lopó" néha nevem.

Megfejtése a jövő számban.
Helyesen megfejtők között egy érdekes 

könyvet sorsolunk ki.

A  v e n d é g s é g .
Születése napján lakomát tartott egy­

kor a Hiúság, meghívta arra a Kevélység

urat leányával a Nagyralátás kisasszony­
nyal; Elmésség urat leányával a Gúnyo- 
lás kisassíonynyal és végre Arany urat 
leányával a Fösvénység kisasszonynyal.

A világ asztalát Szédelgés nevű inas 
terítette meg, az ételhordó a Tudatlanság 
volt, a ki többnyire közönséges és min­
dennapi ételeket adott fel az asztalra. 
U. in.: testi kívánságot, igazságtalanság 
pecsenyéjét, ökör szolgaságot, disznó 
tölteléket, borjú esztelenséget, kecske 
bujaságot és a mi legjobb volt; bárány- 
tűrést, de ez éppen nem találtatott jó 
Ízűnek. Szárnyas állatokból volt páva 
kérkedés, lúd csevet, kappan-félelem és 
kácsa-sugom az asztalon. Vizi állatokból 
voltak: kétség-rákok feledékenységteknős 
békái és ángolna sikamlás; s ezen éte­
lek közül némelyek az álhatatlanság ola­
jában, a boszuállás eczetjében és hibás 
képzelet vajában voltak elkészítve. Ezek­
hez az igen kapós eledelekhez a hamis 
tiszteletnek olasz borát és a felvilágo­
sodásnak főtt vizét itták, valamint a 
csalásnak málnási és a dicsekedésnek 
rhenusi nektárját. Végre a következő 
csemegék kerültek az asztalra: az enge­
detlenség sajtja, a szerencse és szeren­
csétlenség almái, üres reménydiók és a 
képmutatás ezukor nyalánkságai. Az 
Alávalóság a tányérokat tisztán lenyalta

s azóta sima és fényes a szája, Az egy 
szerű Szegénységnek pedig élten kellet 
volna elvesznie, annyira elkelt minden 
étel: de volt nála valami az élet kenye­
réből, melylyel azután a megmaradt és 
nem kedves báránytürést kimártogatva, 
megelégedetten tért vissza.

C salhatatlan  jelek .
Ha egy nőnek leesik koztyüjo s szom­

szédja kimért lépéssel, higgadtan, egész 
kényelmesen hajol le s veszi fel, akkor 
férj és féleség, de a mellette ülő meggon­
dolás nélkül rohan a keztyüért s mosolyogva 
nyújtja át, akkor nem félj és nem fe­
leség.

Ha férfi és nő szótlanul, komolyan, a 
nélkül, hogy jobbra-balra tekingetnek, a 
lehető legegyenesobb tartással karonfogva 
sétál, tévedés nélkül mondhatjuk: ez h'i'j 
és feleség, de ha az ur gyakran a nőre 
tekint, szüntelenül beszélgetnek és egy­
máshoz simulnak : akkor nem férj és nem 
feleség.

Hu egy nő és férfi kocsikázik, s a lórii 
az ülés támlájához dűlve jóízűen szivarozik: 
akkor férj és feleség, de ha nem szivaro­
zik s a nőnek kendőjét s egyéb holmiját 
nagy vigyázattal ölében tartja : akkor nem 
férj és nem feleség.

Színházban egymás mellett ülő férj es
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ségét. Mint megvesztegethetetlen bírót, 
mint kötelességéhez hű munkást, mint a 
iogtudomány és irodalom müveit lelkű 
ismerőjét, mint kellemes társalgót és oda­
adó barátot ismerték s ezek a tulajdonsá­
gok elegendők voltak arra, hogy tőle sem 
politikai hitvallást, sem a politikában való 
közreműködést, nem kívántak.

Az 1826. január 21-én a St.-Denis tem­
plomban, mint minden évben, XVI. Lajos 
kivógeztetése napján, ünnepélyes gyász- 
misét tartottak- Brillat-Savarin azelőtt 
sohasem jelent meg ezeken a gyászmisé- 
ken. A semmitőszék elnöke, de Sere ur, 
a hivatalos meghíváshoz még eme szava­
kat irta : „Az ön megjelenése, kedves kar­
társ annál kellemesebb lesz, mert első 
Ízben történik." Brillat-Savarin kedvetle­
nül ment oda s a nedves boltozatokban 
két órát töltvón l'ödetlen fővel, meghűlt. 
Betegen érkezett haza és közsajnálatra, 
l'ebruárius 2-án meghalt tüdögyuladásban, 
melyet a hetvenegy éves öreg ember nem 
tudott kiáltani- Ez a szertartás kívüle még 
a semmitőszék másik két tagját, Bobért 
de Vincent tanácsost és a Béranger dalai 
által, ha nem is előnyére, halhatatlanná 
vált Marchaugy főügyészt szintén sírba 
vitte.

Brillat-Savarin igen magas termetű, 
izmos ember volt. Viseleté és ruházata 
sohasem követte a divatot s a nehéz fűzős 
czipők, merev ingallér, mely a fülét fűré­
szelte, bő nadrág s ódon szabású kabát 
oly póriassá tették megjelenését, hogy 
bizalmas barátai kivételével senki sem 
ismerte volna föl benne a linóm szellemet. 
A nagy tömeg nem ismerte őt. Csak Sere 
elnök szalonjaiban jelent meg, hol Paris 
minden bel- és külföldi kitűnősége együtt 
volt. Jogi munkáit a párbajról és a tür-

feleség figyelőmmel vizsgálja szomszédait, 
ismerősök keresése czéljából a távcső min­
den páholyra irányoztatok, ha ismerősre 
találnak kimért fejből jutással köszöngetnek 
s figyelemmel kisérik az előadást. De ha 
nem lérj és nem feleség, akkor hol a szín­
padra, hol ogymásra tekintenek, minden 
szerelmi vallomásnál önelégülten mosolyog­
nak, a messzelátót kezükbe sem veszik és 
a színházból a legnagyobb tolongásban 
szeretnek távozni.

11a egy nő zongorázik s a mellette álló 
férfi nem ügyel s nem kiséri figyelemmel 
mikor kell lapozni, akkor férj és feleség, 
de ha a zongorázó nő mellett álló férfi 
már előre hegyezi újait s idején iparkodik 
fordítani, akkor nem férj és nem feleség.

Divatkereskedésben ha a férfi azt 
mondja a nőnek, hogy országos vásárkor 
ezt olcsóbban is megkaphatjuk, akkor férj 
és feleség, ellenben ha azt mondja, gyö­
nyörű színezés, ez jól fog állani, akkor 
nem férj és nem feleség.

Az elősoroltak tapasztalatból merített 
megdönthetien igazságok és ha a szives 
olvasó figyelemmel kíséri a férfit és nőt, 
a férjet és feleséget, bizonyára elismeri a 
lenni mondottakat, de arról is meggyőző­
dik, hogy a világ egy nagy gyógyszertár, 
melyben a mi számunkra kotyvasztatnak 
a különféle jó és rósz izü orvosságok dok­
tor sors rendeletére.

E gyógyszertárban a házasság olyan, 
mint az édes és keserű anyagokból készült 
lekvár. Szívesen vesszük be, mert „muszáj".

venykezési eljárásról csak a szaktársak 
ismertek, de fő müve „Az izles lélek-phisio- 
logidja" csak kevéssel halála előtt jelent 
meg a névtelenség fátyoléval s midőn n 
latyol elszakadt a szerencsétlenség halálba 
vitte a mű szerzőjét.

B> illat-Sumer in volt tehát, ki az inyos- 
mesterség tanát könyvbe foglalva bocsá­
totta közre. _« _d

Mindenki tudja minő szolgálatot tettek 
az ősi időkben egy nemzetnek a bástya 
falai, midőn az emberek érdekeikért har- 
czoltak egymás elotére törve, hogy jogai­
kat megvédjék avagy előmozdítsák. Nem­
zetünk harczteljes múltjában is igen nagy 
szerepe van a vár bástyáinak, melyeknek 
oltalma alatt igen sokszor megvédettek és 
kivivattak érdekeink. Ily értelemben látom 
hazánk vidéki városaiban lévő kartársak 
tömege bátor síkra szállását akkor, midőn 
a leghivatottabb helyről, az ország fővá­
rosából fejlődésnek indult nemzeti aspi­
rációink ellen törnek és nyíltan agerma- 

J nizáczió szolgálatába lépnek, fenhangon 
hirdetett hazafiui érzelmeik palástja alatt 
elhatározzák «/// idegen nyelven irt folyóirat 
létesítését, melynek nélkülözhetetlensége 
kimondatok tehát, hogy Ők ! (a többség) 
egymást megértsék, szégyenteljes vivnainya ez 

| a jelenkorban, szégyenteljes különösen akkor, 
midőn látjuk, hogy annak szülői között 

’ egy sincs, ki tiz-tizenöt ér óta köztünk nem 
élne, avagy itt nem született volna. Azon egyé­
nek, kik köztünk élnek, meggazdagodnak, 
élvezd; a haza gyümölcseit, nem hogy köte­
lességük tudatára ébrednének és tömege-

A liatal ember szívesen nősül meg s ké­
sőbben „muszájból" marad feleséges ember 
s nem szökik meg a megszaporodott csa­
ládi boldogság elől.

A türelem oly praeservativiun, melylyel 
a férfiaknak okvetlen birniok kell, ha az 
ideges női és mii idegbántalmak ellen akar 
védekezni.

Az erény kanalas orvosság, melynek 
általános alkalmazása kívánatos ugyan, 
de azért bár nagyon ajánltatik, mégis igen 
kevés házban található hainisittatlan álla­
potban.

Ezer nemei a gondosságnak képviselik 
a mérget, moly hosszabb, rövidebb idő 
alatt, de biztosan ül. A hízelgés kellemes 
illatú füstülőpor, a forradalom a világgyógy­
szertár hánytatója, az öröm illő olaj, a 
szerelem kenőcs és irhoz hasonló, melylyel 
a szivén ejtett sebek ideiglenesen behe­
gesztetnek, a könyek választó vizet jelez­
nek, mert minden válásnál az öröm s bánat 
könnyei hullanak.

Némelykor doctor sors nem ért a tények 
kellő megírásához, máskor a világgyógy­
szertár szeles segédje hibázza el az orvos­
ság készítését- s igy életünk folyama alatt 
gyakran kapunk oly pilulákat, melyek 
lenyeléséhez tág torok, megemésztéséhez 
pedig valóságos struegyomor kívántatik.

Ébner Sándor.

sen sietnének előmozdítani nemzeti aspi- 
ráeziónkat, hanem köztudomás szerint 
nyíltan mindezek ellenkezőjét teszik ; meg­
gátolni akarják kötelességük teljesítésében 
a nemzeti nyelvünkért harezolókat, ámbár 
ezt el nem érik, hanem szolgálatot tesz­
nek azoknak, kik a magyarság haladását 
előmozdítani törekesznek, legalább látni 
fogják a jövőben, hogy kik az ellenségek, 
akikkel harczolni kell 1 . . . .

Több vidéki főpinezór nevével találkoz­
tam a felszólalók közt, s bátor vagyok 
figyelmüket felhívni, hogy emlékeikkel 
szálljanak vissza a múltba és jusson eszük­
be szaklapunk hasábjain megjelent köz­
lemény.

A hazai fürdők és pinezóreink czimmel 
annak tartalmára ős az illetékes körökhöz 
irt felhívásra, tettek-e valamit az illetékes 
körök ? a budapesti szakmabeli társidatok'? 
semmit, nézzünk szét a hazai fürdőkben, 
kiket találunk Tr.-Teplitzen ? Pöstyénben? 
és még igen sok más tekintélyes hazai 
üzletben. Azok a pinezérek tehát, kik 
tollat ragadtak, hogy megbotránkozásukat 
nyilvánítsák a szóban lévő ügy felett, tán 
hajlandók volnának megkeresni az irányt, 
melyen haladva nagy szolgálatot tenné­
nek az egyedüli jogosult magyarság ügyé­
nek, mert még igen sok a konkoly, mely 
kiirtásra vár. Tehát fel! legyünk össze­
tartok s vállvetve törekedjünk kiirtani a 
konkolyt és ültessünk helyébe tiszta búzát.

Tehát a tevékenység mezejére kell lépni, 
alakuljon a vidéki városokban lévő, ma­
gyarságért lelkesülni tudó pirtezérekböl egy tes­
tület Budapesten, amely hivatva lesz érvé­
nyesíteni avagy előmozdítani jogainkat, 
amit a fővárosi szaktársulatoktól nem várha­
tunk, gyűljünk egybe és legyünk védbás- 
tyái nemzeti ügyeinknek. .Jól épített Ko- 
máromvár bástya oltalma alatt mindig 
visszaverték az ellenséget, ép úgy vissza­
verhetjük mi is társadalmi hazafias ügye­
ink támadóit.

Rezgőnyárfa.

Jegyzőkönyv.
Eelvétetett a „Székesfehérvári pinezéregylet"

1891. évi julius hó 10-én a Bárány-ven­
déglő helyiségében tartott választmányi 
ülésen.

Jelen voltak: Trummer Sándor elnök,
Vock István alelnök, Gébért József pénz­
tárnok, Wfó/c Henrik titkár, Mihályi Eerencz, 
llavnay Ignácz, liumpold Gyula, Grimm 
József, Gl'atz Samu felügyelő, Mathesz 
Eerencz.'

1. Elnök üdvözli a megjelent tagokat, 
a gyűlést megnyitja, felhívja a titkárt a 
rendkívüli közgyűlés és a múlt választ­
mányi ölési jegyzőkönyv felolvasására; a 
jegyzőkönyek hitelesítésére Mathesz Eerencz 
és Grimm József urak hivatnak fel.

T'itkái- a jegyzőkönyvet, felolvassa, a 
választmány által tudomásul vétetik.

2. Gébért József pénztárnok ur bemutatja 
a választmánynak a julius havi pénztári 
kimutatást átvizsgálás végett és bemutatja 
a félévi gyógyszertári számlát és kérdést 
tesz a választmányhoz, hogy a bemutatott 
számlát kiegyenlithoti-e?

A választmány a kimutatást átvizsgálja 
és rendben találja, a félévi gyógyszertári 
számla kiegyenlitóséro az összeget meg-

| s í ovnzza,
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3. Titkár a választmány elé terjeszti az 
egylet tagjainak névsorát és számát, úgy 
szinte 1886-tól 1891-ig a bevételeket és 
kiadásokat. Az eddig összeirt létszám meg­
felel az uj törvény követelményeinek, mert 
létszámunk, alapitó, pártoló és rendes ta­
gokból 137, és a törvény a létjogosultsá­
got 100 taghoz köti. Továbbá a számadási 
kimutatásunk is megfelel a törvény min­
den követelményeinek, minekután a többi 
teendőkre a rendkívüli közgyűlés a választ­
mányt bízta meg és működését ez ügyben 
megkezdheti. Kelkéri az elnök a választ­
mányt, hogy kebeléből válassza meg azon 
tagokat, kik e munka befejezésére hivatva 
vannak.

A választmány a titkár jelentését tudo­
másul veszi és a számadások átvizsgáló 
bizottságába Trnmmer Sándor elnököt, 
Szegfű Ignácz ügyészt, Pollák Henrik titkárt, 
Glatz Samu felügyelőt, Barnái Ignácz, Rum­

pold Gyula választmányi tag urakat vá­
lasszák meg.

Több tárgy nem lévén elnök a gyűlést 
befejezettnek nyilvánítja.

Pollák Henrik,
titkár.

Jegyzőköny.
Felvétetett a „Székesfehérvári pinezérck 

zászló-alapitó társasága" által 1891. óv julius 
hó 10-én a Bárány-vendéglőben tartott 
értekezletén.

Jelen voltak: Barnai Ignáez elnök, 
Rumpold Gyula alelnök, Pollák Henrik tit­
kár, Gébért József pénztárnok, Trummer 
Sándor, Bitmár Ferencz, Mihályi Ferencz, 
Glatz Samu, Mathesz Ferencz, Grimm József, 
Saláta Gyula.

1. Elnök üdvözli a bizottságot, a gyűlést 
megnyitja, felhívja a titkárt az utolsó 
bizottsági gyűlés jegyzőkönyvének felol­
vasására.

Titkár a jegyzőkönyvet felolvassa, Mi­
hályi Ferencz bizottsági tag azon nézeté­
nek ad kifejezést, hogy a szolga negyedévi 
fizetése lejártával továbbra ne előlegeztes- 
sék negyedévenként, hanem minden hó 
lejártával utólagosan fizettessék ki, a bi­
zottság Mihályi Ferencz bizottsági tag ur 
felszólalását helyeslőleg elfogadta és a 
jegyzőkönyvet is tudomásul veszi és hite­
lesíti.

2. Pénztárnok bemutatja a bizottságnak 
a julius havi pénztárállományt.

A bizottság átvizsgálja és rendben ta­
lálja.

Több tárgy nem lévén, elnök az értekez­
letet befejezettnek nyilvánítja.

K i m u t a t á s
a „Székesfehérvári pinczérelc zászló-alapitű tár­
sasága" vagyoni állapotáról julius hó 10-én, 

B e v é t e l  :
Takarékpénztárilag kezelve . 136.40
Fischer Zsiga alapitó tagtól . 3.—
Kovács Lajos utánfizetés . . —.40
Julius havi tagsági dijak . . 4.50

összes vagyon: 144.30
Pollák Henrik, 

titkár.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett a szabadkai „pinrzér-cyylct"-nek 

f. évi julius 11-én tartott választmányi 
ülésében.

.leien voltak: Thierry Hugó elnök,

Aehátz Ferencz alelnök, Weinmann Jenő 
jénztárnok, Adám János, Bagó József, Móor 
?erencz, Posch Gusztáv, Weisz Jakab vá- 
asztnányi tagok és Stoczek Károly titkár. 

Tárgy: I. Pénztári jelentések és II. egyéb
tárgyak. . ,

Elnök a választmányi ülést megnyitván,
felhívja a titkárt, hogy a múlt havi ülés­
ben felvett jegyzőkönyvet — hitelesítés 
végett. — olvassa fel.

Titkár a jegyzőkönyvet felolvassa, mely­
nek felolvasása után IFH.w Jakab választ­
mányi tag a jegyzőkönyvbe kéri vétetni 
azon körülményt, hogy a szabadkai „pin- 
czér-egylet" számára a „foglalkozást köz­
vetítő ipar-engedély11 kieszközlése czéljá- 
ból megszavazott 25 l'rtnyi ügyvédi díjra 
vonatkozólag hozott választmányi hatá­
rozat a múlt évi jegyzőkönyvekben nem 
fordul elő.

Titkár megjegyzi, hogy a kérdéses ügy­
védi dij megszavazására nézve a választ­
mányi határozat — miután a múlt. évi 
jegyzőkönyvek egy része elkallódott —- 
feltalálható nem volt, azonban az 1890. évi 
május havi pénztári főkönyv tanúsága sze­
rint választmányi határozat folytán, ügy­
védi dij fejében 15 l'rtnyi előleg lett kifi­
zetve, tehát kétséget, kizárólag választmányi 
határozatnak is kellett lenni.

A tett felvilágosítás után a jegyzőkönyv 
hitelesíttetett.

Ezután Weinmann Jenő pénztárnok a f. 
évi julius havi pénztár állapotáról .tesz je­
lentést.

a) B e v é t , e l :
Pénztári készlet június hóról . .
22 1. oszt. tag havi befizetés á 1 frt

62.40 
22._

35 11. oszt,, tag havi befizetése á 50 kr. 17.50
3 uj tag beiratasi dija á 1 frt . . 3.—
3 drb alapszabálykönyv á 20 kr. . —.60
3 drb gyógyszerkönyv á 10 kr- 
1 I. oszt. nyugta utánfizetés - • .

—.30
1.—

Összesen: 106.80
b) K ia d á s :

1 drb jegyzőkönyv és 1 drb pénz-
tári k ö n y v .............................. 1.90

Hátralékos ügyvédi díjra (az ipar-
engedélyért)....................• • 10.—

Segély egy átutazó pinezérnek . .
Móor Ferencz egyleti tag betegségi

—.50

segélydija.................................. 4-80
1891. év 1. felére gyógyszerekért . 52.35

összesen : 69.55
Pénztári készlet: 37.25

összesen : 106.80
L’gyancsak Weinmann Jenő pénztárnok 

beterjeszti a „zászló-alap" f. évi julius havi
kimutatását, mely szerint a

B e v é te l :
22 tag után á 20 krral . . . . 4.40
35 tag után á 10 krral . • . . 3.50
1 tag után .......................................

összesen : 8.10
A befolyt összeg a törzstőkéhez csatol- 

tatni határoztatik s egyúttal mindkét pénz­
tári kimutatás tudomásul vétetik.

Weiss Jakab választmányi tag felemlíti, 
hogy az egyleti diszzászló' a rudról bon- 
tassék le, és olyképen készíttessék el, hogy 
az karikákon legyen felhúzható, miután 
ezáltal a zászló nincs annyira rongálásnak 
kitéve.

Ennek keresztülvitelével Bruckner Mi­
hály egyleti ülnök bizatik meg.

Több tárgy nem lévén az ülés feloszlott.
Storzek Károly. Thieiry Hágó.

titkár. elnök.

A debreczeni pinczéregylet választmányi ülése.
A debreczeni pinczéregylet f. évi június 

hó 19-én választmányi ülést tartott, mely­
nek egyik legfőbb pontját az uj bctcgscgclyc- 
zési törvény által történendő egyleti átalakulás 
képezte.

A gyűlésen jelenvoltak : Lendlbauer Kál­
mán elnök, Bó’áer Izidor alelnök, Privitzer 
József pénztárnok, Gsanády Ede jegyző 
Szölhissy (iábor számvizsgáló, Léh Pál elle­
nőr, di'. Kardos Kamu jogtanácsos. — A vá­
lasztmányi tagok közül: Vilmos Ferencz, 
Weisz Izidor, Winkler Mihály, Papp László’ 
De.utseh Jakab.

Lendlbauer Kálmán elnök üdvözölvén a 
szép számmal ogybegyült tagokat, konsta­
tálja a határozatképességet. Kifejezést ád a 
betegsegélyezés horderejének, melynek az 
egylet eddig humánus kötelességet tartva 
szem előtt, mindenkor eleget tett. Felol­
vastatja a múlt, ülés jegyzőkönyvét, meg­
vizsgáltatja a havi számadást s miután 
azok észrevétel nélkül hitelesítést nyertek, 
megható beszédet tart, a hűségről, a sze­
retőiről s az állandóságról, átnyújtván ezen 
szavainak hatása alatt Winkler Mihály­
nak, a „Hungária*1 kávéház 10 évig volt 
főpinezérjének ama díszoklevelet, mely­
lyel őt a debreczeni pinczéregylet határo­
zatából a kolozsvári kitüntette jutalmául 
a szorgalomnak, melylyel oly hosszú időn 
át egy üzletben tett, szolgálatával erre ér­
demes volt.

Winkler Mihály meghatót lan mondott, 
köszönetét a szép kitüntetésért. Az egylet 
választmánya pedig elhatározta, hogy a 
kolozsvári pinczéregylet e figyelmének, 
melylyel a működésükért elismerésre méltó 
pinezéreket, — habár azok más egyletek 
tagjai is — jutalmazza, jegyzőkönyvileg 
is kifejezést ád.

Nagy vita élénk eszmecsere tárgyát ké­
pezte a következő pont, melyre az uj be­
tegsegélyezési törvény szolgáltatott igen 
bő alkalmat. — A törvény már isimül ol­
vasóink előtt, tudjuk belőle azt a számol 
tevő s magával nagy reformot hordó ren­
delkezést, hogy nemcsak pinczéregylet, de 
minden más betegsegélyező egylet is tovább 
fenn nem állhat, hacsak tagjainak számát 
200-ra ki nem egészíti s alapszabályait az 
uj törvény rendelkezéseihez képest nem 
módosítja.

Dr. Kardos Samu jogtanácsos, ki az 
egylet gyűlésén jelenvolt, átnézte az alap­
szabályokat, az, magához vette s javasolta 
egy hat tagból álló bizottság kiküldéséi, 
mely e tárgyban további lépéseit meg­
tegye. E bizottságnak tagjai lettek Lendl­
bauer Kálmán elnök, Wéber Izidor alel­
nök, Csanádi Ede jegyző, dr. Kardos 
Sámuel jogtanácsos, Privitzer Jézsefpénz­
tárnok, Winkler Mihály választmányi tag.

Ezzel egyidejűleg elhatároztatott, hogy 
az alapszabályok Így szükségessé válandó 
módositásáról a főkapitányságnak, mint 
elsőfokú iparhatóságnak jelentés fog tételűi.

Elnök javaslatba hozza, hogy egy kör­
levélben hivassanak fel a debreczeni renilég- 
lósöh, kávésok és korcsmárosok az egyletbe rabi 
belépésre, esetleg a pártoló tagságra, hogy 
ez által is szaporítsa az egylet, tagjainak a 
számát, annál könnyebben nézhessenek az 
uj betegsegélyezési törvény életbelépte elé.

Miután több tárgy napirenden nem lévén, 
elnök az ülést bezárta. (K.)
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A borok betegségeiről.
(Folytatás.)

D o h o s s á g ,

A dohossá;) oly botegség, mely a bornak 
színében semmi változást nem okoz ugyan, 
de idegen, büdös s kellemetlen szagot köl­
csönöz neki, miáltal a bor hasznavehetet­
lenné válik. Ezen baj csupán a büdös 
edénytől származik, minélfogva az orvos­
lást ott kell kezdeni, hogy a bort tiszta 
hordóba kell lehúzni és pedig többször.

A rossz szagot elvenni a bortól igen 
nehéz, kivált ha az nagy mértékben mu­
tatkozik- Lehet forró kenyérrel úgy mint 
a savanyúságot orvosolni, de nem nagy 
sikerrel. A csontszén szintén használható 
ilyen sikerrel, azért legjobb mindkettőt 
egyszerre használni, de a lefejtés után 
ezt ismételni kell, mint az eezetes boroknál.

llegyalja egyik legtekintélyesebb borásza 
azt. ajánlja, hogy a dohos hordóba egy 
egészen uj kötelet (közönséges kenderkötél, 
melyet borjukötélnek, hámnak stb. hasz­
nálnak) kell betenni, mely huszonnégy 
óráig álljon benne, azután tiszta hordóba 
kell a bort lefejteni s ha még némi szaga 
lenne a bornak, e műtétet, ismételni kell.

I< g  é r  s  z  a  gr.
Kyrrszag vagy li’gszagnak nevezzük a bor­

nak azon szagát, melyet nem lehet sem 
nem dohosságnak, sem pedig biidösségnek 
nevezni s mégis kellemetlen.

Ezt a bor szinte tisztátalan edényektől, 
penészes szőlőfürtöktöl, rósz tölteléktől, 
vagy oly szőlő nedvétől nyerik, melynek 
tőkéje büdös, erős gátiéval volt trágyázva. 
De megkapja azt a bor a pinczelevegötöl 
is, ha a pinezében zöldség, káposzta vagy 
más oly holmi lartatik, melyek erős gőzt 
terjesztenek. Söl csupán a levegő behatá­
sától, ha a hordó nincs jól bedugva.

Ily kellemetlen szagok eltávolítására a 
kén tesz. legjobb szolgálatot, akkép. hogy 
a rossz szagú bort. egypárszor igen erősen 
kénezett hordóba lefejtjük. Ha pedig ennek 
elegendő sikere nem lenne, úgy tüzes uj 
borral kell ily rossz szagú bort felkeverni.

L a n k a i  It s á g .
Elláid,ad gyakran a bor, mi által vészit 

kellemes izéből s s z ilié b ő l is, a mi onnan 
származik, hogy a bor igen nedves pin­
ezében van, mi által sok nedves gőzt vett 
magához, vagy nagy melegben, mely által 
elemeinek összetart óságában szenvedett 
változást, vagy végre, mert a bor magában 
igen gyenge volt.

A mennyire a pincze lenne ily bajnak 
tíz oka, úgy a pinczevál,ozással kell azon 
segíteni, ha pétiig nem lehetne eszközölni, 
úgy erős tüzes borral kell azt felfrissíteni. 
Különösen ha a bor természeténél fogva 
gyenge lenne, úgy csak erősebb bor hozzá­
keverésével ie|i,.t rajta segíteni és javítani.

K nny meséig.
En nyárnál- szoktuk mondani a savanyú 

(de nem cezotizíí) s összehúzó izü bort, 
unt az alföldiek karezosnak is neveznek, 
'.vttkran a legjobb minőségű bornál érezni 

ezen ízt, melynek különben egész teste s 
e|,e.|e van.

A bornak fanyarsága onnan származik, 
'"gy az abban levő savak mint a csersav 
?.’ !• nagyobb mértékben van benne kifej­

tv e .  vagy pedig a szesz által nincsenek 
ekötve (ellensúlyozva). Ily őseiben tehát 
«!?• r í  | i.sz’11 oltott meszet venni (tiz ukóra 
g) lel kilót) a azt egy pint vízbe felol­

vasztani, azután átszűrni s úgy e vizet a 
borba önteni és jól összekeverni.

Ha a bor megtisztult s a mész leülepe­
dett, le kell a bort más hordóba fejteni, 
melyet szeszszel kell előbb jól kiöblíteni. 
A mész a savakat leköti, miáltal a bor 
hosszabb érés után — ha különben ele­
gendő erős — kellemes illatúvá fog válni.

Némelyek a mószviztől irtóznak s mi 
is azt mondjuk, hogy legjobb a természe­
tes s minden idegen anyagtól ment bor, 
de azért a mész nem ártalmas mert az 
egészen a fenekére fog ülni, különben sok 
faj borban természettől fogva bővebben 
találni meszet.

(Folytatjuk.)
7̂ *

Losonczy Károly és neje 
Losonczyné Matyovszky Sarolta.

(Mai képünkhöz.)
Losonczy Károly fővárosi jeles szaktársunk 

és kedves nejének jól sikerült arczképeit 
mutatjuk be mai számunkkal t. olvasó­
inknak.

Losonzy Károly született 1856. Budapes­
ten. Az utóbbi időben mint önálló Budai 
háztulajdonos volt, és 1887-ben a vendég­
lői pályára lépett s azóta a vendéglői ipar 
egyik hasznos buzgó művelője.

Jó hírnevű vendéglője Budapesten külső 
Stáczió-utcza 13. szám alatt volt és augusz­
tus elsején megnyitja a VIII. kér., József- 
körut és Stáczió-utcza sarkán levő ujjonan 
épült házban berendezett fényes vendéglő­
jét a „Józsefcárosi polgári hör" helyiségében.

'1'. olvasóinknak föltűnő lehet, Losonczy 
Károly tagtársunk gyors és biztos hala­
dása, ki még csak négy éve, hogy a ven­
déglői pályára lépett és már túlhaladta a 
Józsefvárosi vendéglősüket. Bedig ha visz- 
sza gondolunk tudom, hogy mindnyájan 
vissza fogunk emlékezni Losoncgy Károly 
tagtársunk ritkaságokhoz tartozó viszon­
tagságaira.

Ezelőtt hét hónapja vezette oltárhoz 
Matyorszky Sarolta urhülgyet, Matyov­
szky Eerencz csömöri földbirtokos ked­
ves és szellemdus leányát. Matyovszky 
Eerencz régebbi időben hosszú ideig Bu­
dapesti vendéglős volt.

Élnem mulaszthatom fölemlíteni, hogy 
Losonczy Károly hű magyar érzelmű pol­
gára a fővárosnak s ki nem rég Kossuth 
Lajos nagy hazánkfiától bizalmas levelet 
kapott és ezenkívül nagyhazánkfiától ka­
pott értékes ereklyével dicsekedhetik. 
Ezenkívül ő bírja Kossuth Lajos édesany­
jának 1831 és 1832 évekből kelt leveleit, 
melyeket az anya fiának Kossuth Lajos­
nak' mint diáknak irt. 1889-ben elküldte 
Kossuth Lajos nagy hazánkfiának névnapja 
alkalmából’ azon ' tulajdonában levő örök 
becsű levelet, melyben Kossuth édes anyja 
és két nővére 1832 évben Lajos napján 
Kossuthnak gratulálnak. Ezen nagy értékű 
levelet többen kérték annak idején Lo- 
sonczy-tól 300 frtért, de miután a levél 
benső családi viszonyokra vonatkozott, kö­
telességének tartotta azt nagyhazánkfiának 
elküldeni.

Ugyancsak Losonczy Károly szaktarsunk 
birtokában van ama széknek, melyet Kos­
suth Lajos a Pozsonyi országgyűlés utolsó 
ülésében használt.

Sok ily lelkes magyar érzelmű polgárt 
és szuktarsat kívánunk a magyar társada­
lomnak. Isten éltesse őt sokál

K ü lö n fé lé k .
Vendéglő megnyitás. Losonczy Károly fővá­

rosi szaktársunk a József-körut és Stáczió- 
utcza sarkán levő díszes vendéglőjét a 
mai nappal megnyitja. E vendéglő czól- 
szerü berendezésével s kitűnő kezelésével 
fogva hiányt pótló gyülhelye lesz a fővá­
rosi értelmiségnek. Losonczy szaktársunk 
vendéglőjének főpinczóri állását Kozmano- 
vits Károly a „Hungária" szállodának 7 
évig volt főpinczére, a kitűnő zeneművész 
nyerte el, ki gondos és figyelmes kiszol­
gálása által a „Hungáriádban is közked­
veltségben részesült.

Az „Arany-Sas" kávéházat Debreczenben 
Winhlcr Mihály előnyösen ismert kartár­
sunk, a ki a debreczeni „Hungária" kávé- 
háznak tiz évig volt szeretett főpinczére, 
Adler Jakab kávés és társaitól megvette.
Az újonnan megvett kávéház már augusztus 
l-ével saját kezelése alá jut s akkor ünne­
pélyesen is megfogja nyitni. Midőn válla­
latához gratulálunk, egyúttal szerencse ki- 
vánatunknak is örömmel adunk kifejezést.

A máramarosszigeti „Korona" szálloda, 
mely újonnan átalakítva s renoválva lett s 
most M.-Szigeten az első helyet foglalja el, 
augusztus 1-én fog megnyittatni.

Vendéglő átvétel. A püspök-ladányi nagy- 
vendéglőt Mozetig József főpinczér vette át 
julius hó l-ével.

Fábik Lajos, szolnoki előnyösen ismert 
vendéglős közelébb hagy dicséret és elisme­
réssel tiintettetett ki. Hajdú Jánosnak Jász- 
Nagykun-Szolnokmegye alispánjának avas­
korona renddel történt kitüntetése alkal­
mából nála tartották a diszebédet, melyep j 
több mint 500-an vóltak .jelen. Az alispán 
maga poharat emelt a derék, népszerű 4 
közszeretetnek örvendő vendéglősre. A disz-, 
ebéd menüje a következő volt: Leves, 
(Ragout és barna.) Hideg felvágott aspik. 
kai. Eőzelék. (Zöldbab, tökkáposzta.) Sül­
tek : (Libasült, vesepecsenye pástétommal, 
salátákkal.) Tészták. (Cseresznyés és túrós 
rétes.) Vegyes gyümölcs. Fehér asztali bor. 
Ermelléki bakator. Ásványvíz. Feketekávé. 
Fagylalt.

Halálozás. Nagy József a szegedi „Európa" 
szállodának évek során át volt szobapinczére, 
május 4-én éjjel egy órakor szivszélhüdés. 
ben elhalt. Temetésén, melyet a szegedf 
pinczéregylet rendezett, május 6-án részt- 
vett a szegedi vendéglősök, kávésok kara 
is, mig az egylet saját gyászlobogója alatt 
vonult ki. Koszorút küldtek az elhunyt ko­
porsójára az „Európa" szálloda személyze­
te, Gombos Gyula, Salamon János, egy is­
meretlen, jó barátai és kartársai közül szá­
mosán. Nyugodjék békében!

A tövisi vasúti vendéglő főpinczéri állását 
Kerekes Lchöcz András kartársunk fog­
lalta el.

Kávéház átvétel Miskolczon. Fercncz József, 
a miskolczi pinczéregylet, ügynöke átvette 
a Spiság Mari kávéházát Miskolczon s való­
színűleg igy ügynöki állásától is megválik.
Uj vállalatához sok szerencsét!

A kolozsvári mágnás kaszinó főpinczérje 
Bcrnstein Lajos már hónapok óta tizület- 
rheomában szenved. Hosszabb ideig a Félix 
fürdőben s egy budapesti vizgyógyintézet- 
ben > gyógykezeltette magát, eddig minden 
eredmény nélkül. Értesülésünk szerint kö­
zelebb Bécsbe utazik egy ottani hírneves 
tanárhoz.

Halálozások. Milllcr, Miklós volt vendég­
lős a Szikszay-f'éle nagyvendóglő egykori
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főpinczóro, legutóbb a Tábory-vendéglő ét­
hordó pinczéro múlt hó 22-ikén szivszól- 
htidós következtében hirtelen elhunyt. 
Özvegyet s számos gyermeket hagyot 
hátra, kik a legnagyobb nyomornak van­
nak kitévo a kenyérkoreső családapa el­
vesztésével. Tábori Ferencz szaktársunk 
60 irtot gyűjtött össze az elhunyt teme­
tési költségeire. A vagyonilag tönkre ment 
üzletembernek temetésén még legjobb ba­
rátai sem jelentek meg, sajnos jelenség 
az is, hogy a pinczér egylet, melynek az 
elhunyt oly, sok évekig tagja volt, zászló­
jával s fáklyáival nem jelent meg a teme­
tésen. Ilyen' a szegény ember sorsa.

A kassai uszodakert helyiségét Dudrovits 
Árpád vendéglős bérelte ki, aki azt július 
2-án ünnepélyesen meg is nyitotta.

Vendéglő üzlet áthelyezés. Mager Sándor 
föv. szaktársunk a Kerepesi-ut 50. szám 
alatt levő vendéglő üzletét az Erzsóbet- 
körut 5 sz. alatti házba helyezte át.

Schwartz János. A Herkules-fürdő személy­
zete gyászjelentéssel tudatja, Schwartz 
János morvaországi születésű pinczér, ké­
sőbb konyha-knsirnak, julius hó 6-án, reg­
gel bekövetkezett halálát. Az elhunytat, a 
ki 1830-ban született, hosszas szenvedés 
gyötörte. Temetése e hó 7-én ment végbe. 
A Herkules-fürdő uj temetőjében helyezték 
ottani kartársai örök nyugalomra. Béke 
hamvaira I

Kukoricza-sör. Franczia lapok jelentése 
szerint mind nagyobb mennyiségben produ­
kálnak és isznak Francziaországban egy uj 
serfőzde-terméket, t. i. sört kukoriczából. 
Egy szaklap erre vonatkozólag azt írja, 
hogy a sör a kukoriczából sokkal olcsóbban 
állítható elő, mint árpából s mégis ezzel 
egyenértékű ital válik belőle. Az uj sört 
nem javított előadási módszerek segélyével 
nyerik, hanem az által, hogy a tengerit 
csíráztatják, úgy hogy a sör tökéletesen 
knkoricza-termék, nem pedig kukoriczaliszt 
és árpalé keveréke, mint sok helyen ké­
szítenek.

Egy korcsmáros panasza. Lompérd kolozs- 
megyei község korcsmárosa azzal a panasz- 
szal fordult a pénziigyigazgatósághoz, hogy 
a község lelkésze egy berlini vegyésztől 
drága pénzen valami szert vásárolt, melyet 
most a legszenvedélyesebb pálinka ivók 
pálinkájába kever, amitől aztán azok örök­
re megnndorodnak a pálinkától. Jogorvos­
latért fordul a pénzügyigazgatósághoz, mert 
ha a lelkész tovább folytatja kúráját, akkor 
Lompérdon be lehet zárni a korcsmát.

A székesfehérvári pinczérek egylete ez év 
szeptember hó 8-án tartja 10 évi fenn­
állásának ünnepélyét, nem pedig augusztus 
8-án, mint az a múlt számunkban hibásan 
jelezve volt.

Sztanoj Miklós a fővárosban úgy az or­
szágban elismert jeles, előzékeny modorú 
főpinczór, bel- valamint külföldön szerzett 
szakkópeztetéssel biró, derék kartársunk, 
folyó évi augusztus havában IV. kerület 
belváros Rostély- és Sarkantyus-utcza sar­
kán a megyeházzal szemben levő három 
emeletes palotában a maikor igényeinek meg­
felelő díszes ká véházat fog nyitni. Köte­
lességet vélünk ezúttal teljesíteni, midőn 
ezen örvendetes körülményről előre is érte­
sítjük t. olvasóinkat s Sztanoj Miklós bará­
tunk díszes kávéházának pártolására úgy a 
nagy közönség valamint t. szaktársaink be- 
oses figyelmét ezennel tisztelettel felhivjuk.

A győri pjnczér-kar egyleti házalapitó tár­
saságot alkotott. Ugyanis a győri pinczér-

egylot már 6 éve hogy fennáll s még | 
semminemű helyisége nincs, — a közve­
títés a bemondónak saját helyszerző iro­
dájában történik, az egylet bútorai, könyv­
tára irományai, pénzei, felszerolvényei stb. 
mind külön-külön helyiségben vannak 
szanaszét, ami felette tűrhetetlen állapot.
A pinczór-kar tehát mozgalmat indított 
meg, hogy az egyletnek már meglevő 4000 
forintjához részben saját adományaival, rész­
ben pedig országos gyűjtés utján egy oly tő­
két teremtsen össze, hogy abból egy a 
központhoz közel álló kis házat vehessen, 
melyben mindaz, ami e derék szak intéz­
ményünkhöz tartozik, öszpontositható le­
gyen. Mindazon jólelkü szaktársak, kik 
szives adományaikkal győri szaktársaink 
ügyét elősegíteni óhajtják, kegyes adomá­
nyaikat Falady Antal úrhoz (Győr Szé- 
chényi-tér) küldhetik, mely szives adomá­
nyok lapunk utján nyilvánosan nyugtáz­
tatnak.

A ragálbérlök és a vasárnapi munkaszünet.
Wekerle Sándor pénzügyminiszter múlt hó 
23-ikájTdélután fogadta külön kihallgatá­
son az italmórési bérlők orsz. értekezleté­
nek küldöttségét, melynek tagjai voltak 
Kludik Gyula szolnoki polgármester és 
Hoffmann Mihály Miksa, az Italmérés czimü 
szakfolyóirat szerkesztőjének vezetése mel­
lett Káhán S. és Káhán Lipót m.-szigeti, 
Weisz Mór, kolozsvári, ffj. Csillag Ignácz 
b.-csabai, Brecher Ilers naszódi, Oberliin- 
dor Antal szolnoki, Weisz Bernát és Wein- 
berger Mór munkácsi, Fleiszig József fo- 
garasi, Bettelheim Márton s,-a.-ujhelyi stb. 
nagybérlők. A küldöttség vezetője beszé­
dében fölsorolva a vasárnapi munkaszünet 
által előidézett s a regálbórlők jogait'na-A 
gyón sértő ama sérelmes intézkedést, hogy 
a pálinkamórések nem vétettek föl a bor- 
és sörmérések sorába, appelált a miniszter 
igazságszeretetére és átnyújtotta a memo­
randumot. A miniszter igen szívesen fo­
gadta a küldöttséget és megígérte, hogy 
ez ügyben a kereskedelmi miniszterrel 
érintkezésbe fog lépni és azon lesz, hogy 
a regálbórlők e sérelme, a hogy lehet, or- 
vosoltassők. — A küldöttség a jövő héten 
a kereskedelmi miniszternél fog tisztelegni 
és neki szintén egy memorandumot át­
nyújtani.

Hymen. Martiny Gyula úr Aradról elje­
gyezte Schalkház Lipót Kassai szálloda­
birtokos úr szeretetreméltó szép ós kellem- 
dus nővérét Schalkház Szilárdka kisasszonyt 
Isten -áldása legyen a tiszta szerelemből 
kötendő frigyen!*

K iadó étterem .
Budapesten egy jó forgalmú szállodában 

levő fővárosi kör tulajdonát képező étterem, 
leltár átvételével vagy az nélkül azonnal 
kiadó.

Bővebbet lapunk kiadóhivatalában, vagy 
Bokros Józsefnél Vili., Stály-utcza 5. sz.
.... ........ ...... ... ........•J- 4? 4-- 4.. 4.- 4.- 4/ 4- 4. 4.- 4.. 4. 4.. 4.. 4 .

V en d ég lő i ü z le t
a „Tisztviselői telepen" Szapáry-utcza 7 sz. 
a. igen előnyös feltételek mellett kiadó.

Az ajánlatok a bérösszeg megnevezésé­
vel 1881 augusztus hó lő-kéig a házépítő 
tisztviselők egyesületéhez czimezve az el­
nökségnél (deioj-ut.) vagy Janszky Adolf 
úrnál (IV. egyetem-utezu 4. sz.) nyújtandók 
be, hol bővebb felvilágosítás is adatik.

() cs. és kir. fensége József főherczeg 
kegyes beleegyezésével meg lett nekem 
engedve, hogy első rangú szállodámat ő 
fensége neve után nevezhessem el

„ J ó z s e f  Főherczeg11
szállodának

Bpest, kerepesi-ut sarkán, a közp. indóházzal szemben.
Ezennel bátorkodom újonnan épült min­

den a kor és kényelem igényeinek meg-fe­
lelő kellékeivel berendezett szállodámat" az 
utazó közönség szives figyelmébe ajánlani. 
A szálloda bir 60 szobával és fürdőszobák­
kal. A jutányosán számított szobaárak min­
den szobában láthatóan vannak kiragasztva.

J ó z s e f  fő h e r c z e g *
szálloda

a központi indóházzal szemközt, 2 perez 
alatt kocsi használat nélkül érhető cl, 
miért is úgy az érkezés mint az elutazás­
nál, a kocsit feleslegessé teszi. Forgalom­
gazdag élénk helyen építve, a város bár­
mely helyére gyorsan és kényelmesen le­
het eljutni, miután a szállodánál omnibusz 
és lóvasúti megállóhelyek vannak. Szállo­
dám a főváros legegészségesebb ós leg­
szebb kilátással biró pontján épült és 
éttermekkel van ellátva. Főtörekvésem arra 
lesz irányítva, miszerint, vendégeim meg­
elégedését kiérdemeljem. Számos látoga­
tást kér kitűnő tisztelettel

2—3
Sziklay Sándor

szállodatulajdonos. 
•T--T- -T-, -T- -T- -T- d- -f. .-p -p d- --p. .-p

R r o n d o r f i
legjobbnak elismert

a l k a l i k u s  s a v a n y ú v i z
általános kedvességnek örvend, mint kitű­

nő, az egészségnek hasznos

Ü D ÍT Ő  i t a l
agy borral valamint gyümöcsnedvvel vegyít ve. 

M a g y a ro rsz á g ^  f ő r a k t á r :

Bauer Lajos s testvért!
Budapest V. Árany-János-utcza 9. szám-
Kapluitó minden f'tiszerkereskedéslien én i eiideglőlieu-

zűr Verfertigung neuer und 
ards, sowie aucli allor

DAIII VllfUA DP7II7 vorinala J. SCIIWKXIlKIt 
rAUL JVlILnAllbZlA Billtti'd-Fnlirikiuib 

llndapest, V il i , ,  gyöngytyák-utcza ■>.
Láger von neuen 
und überspielten 

Billiards. 
Empfiehlt sicli 

überspielter Bilit 
dazu gehörigon

Utensilien und siiintlicher Kalfcehaus- 
Einriehtungen. Uehernimmt ferner allé m 
dieses Fach schlagendtn Reparaturen 
den billigsten Breisen. Pro vinzuuft ragé »p| 

den bestens ausgeführt.
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•t>7

H u b e r József 1
*>

♦>
«>
♦>

fii-  é s  ( l i s z m i i  u s z , t e i ' i { á I y o s  m e s t e r  
V ili. k é r., Népszinház u lrza IS.

A kuglizó idényre van szerencséin a nagyérdem ű 
Vendéglős u rak  és te k e p á ly a Já rsa sá g o k  ügyeimét, saját 
készitm ényii

IJgiium-Siinctuiii golyóim
ilifcrhii'nijá habul', továbbá ininácnncmö csapok, a kották rak 

csapok, csapolá-hu tikok stb., stb., vcnáiylöi czikkcittck

Lignum-Sanctuni golyók príma minőségben.
•ni. Hl cm. 10* , . cm. II cm. I I 1 , cm. 12 cm. 121 , cm.

< ♦

<♦

0

9 cm. 9' 
105 120 P70

< ♦

Miskolczon a

„ P  e s t  v  á r  o  s  á h  o z í!
czimzett s z á l l ó

le<!>'.i. é v i  m i i c c z i u s  h ó  l ó - d i h ó t ó l
h aszo n b érb e  kiadó. B ővebb é rte s íté s t ad

dr. L a u r e n e z  F e r e n e z ,
ügyvéd Miskolczon.

l'3O J-50
13 cm. 13'/,, cm. 14 cm. II *
2'55 2'70 2'95 325

(lili liiliilijii-lniliilk í cnilöl !> cm, litinci'őii) V^O-tőt ,‘t ti'li'l.
Öreg golyókai csekély á ré é r t leesztergálynznin.

Vidéki m egrendelések  u tánvé t m elleit |2  írttó l kezdve.
,!j> C som ago lás ingyen.

0
$  $  4  4  4  4  4- 4 ' 4 ' 4 ' #  4  4  4  4  4  4  4  íSt

I t)ü 2-1U 
etu.

2-an

«»

♦>

0

<»
ÚX?'

3/

1. 
¥

V
3/

3/

K á r o m  n a p  a l a t t !
gyógyul ;t lingycsökntar, bármily régi keletkezésű is, az uj 'mód- 

szerii szabadalmi eszközzel minden más költség nélkül. 

M e g re n d e lh e tő

D R . T Ó T H
Budapesten, IV. kerület, váczi-utcza 17. szám alatt.

Kgy darab ára használati utasítással együtt 4 írt, linomabb 5 írt..
I 10

&i»V
j i í

í
y
I

I
i
¥

XXXXXXXX asztali- és HBXXXXHK
Hazánk legkedveltebb

s a v a n y u v iz e
s=

mely nem csak  u p o lg á r i kö rökben  k ed v e lt, de u ta t  tö r t  m ag á n a k  a felsőbb ds legfel­
sőbb k ö rökben  Is.

ti fensége József fnlierczeg
— —— a a i z t a l á u  r é m i e n  I t a l u l  H -z.olfg& l. ———

K oiiH tuntiiiA polyhiin , A lcxniidriA tm ii, legközelebb F in niébu n  Is 
|i »gy m int IiazA nkhan á lta lá n o s a n  a  k o le r a  m egbetegedés ellen  praenervn- 

t i v  gyógyszernek  b izon y u lt. — M lnilazon tisz te li fo g y asz tó in ak , k ik  ezen ásványvizei 
a k á r  b o rra l, g y ó g y czc lo k ra , vagy tisz tá n  m int a s z ta l i  ize t e lő s z e re te tte l használjá l, 

é r jü k  a z t röv id ítve

Á G N E S
'o r rá s  néven k is z o lg á lta tn i . — A nagyérdem ű közönségnek ásványv izünket szíves jo 
in d u la tá b a  a já n lv a ,  m a ra d tu n k  te lje s  t isz te ié i tel az. A G N E S -fo r rá s

k n I k r z e l ő  s é f é  M o k á n .
I rtHM töltéH ben az orszAg m in d en  gyógyszertA rA ban, fü szerk eres-  

kedAHAben <5tt v en d ég lő jéb en  k a p h a tó . — O rezágros f ő r a k tá r :
cs. <*• k lr . é« aserb . k lr . 
iid v . AavAny v l« . •BAIIHrf. 
11AI, B U D A PEST, EruH). 
SSSiS? b e tíé r  8. u .  C gSWZdeskuf y L.

a

Su

ss>
e .
«

3

a-
©:

3
St

AZ ÁGNES-FOilllÁH KÜLÖNÖS ELŐNYEI:
G azdag NzóiiMiivtartiiliiiii. — A b oru n k  sz ilié t  n em  v á lto zta tja . 

T e rm észe tes  izét k e lle m e ssé  tesz i,
L? >X a  i n i s  a  vendéglős u rn k n a l. k everékü l >Spritzcr< előnyös sz o lg á la ­

tul te sz .

X
XX
X

XXXXXXXX beif johb asztali- és üdilöital. XXXXXOSBl

Fontos 

sérvben
szenvedőknek.

A ján lo m  sa já t kész itm én y ii s é  r v k ö ­
t ő  i m  o t, o i’ t h  o p ü  d i a i ,  k é s z ü l  é- 
k e i m . e t ,  v a lam in t a  be teg áp o lásh o z  
szü k ség es  m indennem ű  k ö t e l é k k e l -  
m  é k é t  a  le g ju tá n y o sa b b  á rak o n  k a p ­
hatók :
I amerikai ruganyos sérvkötő egyoldalú 4 frt 50 

kétoldalú 7 írt 50-ig
1 franczia aczélrugóval sérvkötő egyold. 2 frt 50 

kétoldalú 5- írtig
1 franczia aczélrugóval sérvkötő egyold. 5 frt.

kétoldalú 8 írtig.
Gyorrnek sérVkölők felével olcsóbbak, 
Suspensoriumok . . .  50 krtól 3 frt 50 krig.
N agy ra k tá r  h a s k ö t ő k b ő l  k ö l d ö k  
s ó r v k ö t ö k b ő l ,  g ö r  c s é r  h a  r i s - 
n y á k ,  e g y e n e s t a r t ó k b ó l ,  ir r ig a - 
teu rokbő l, sebföoskendőkböl, s z a r v a s ­
b ő r  n a d r á g ó  k, ta k a ró k -  s vánkosok­
ból, valam in t m inden e szakba vágó  czik- 
kekből.

I je g ;k  i t i i n ö b b
pinezér tásk ák

n a g y  r a k t á r a  j u t á n y o s  á r b a n .  

Molnár Vilmos sérv kötő és kesztyűgyára
Budapesten, Károly-körut 19. sz. br. Orczy-báz.
( Í J  Minden borkezelóshez  sziiksé- fö l 
^ÍJ gélt anyagok , é sp ed ig  viza-hólyag. m  

Imczaniat (W einbouiiuo t,) liordc- 
L í  rilii por ( K larungspu lver) úgy po- k® 

rnk a bor savanyiiságá iiak  meg- 
1 ®  sziin telcscre  ; to v áb b á  liikélelesen 
( Í J  á rlab n a tlan  linrícstckck, glyccriii, jéfj 
•ÍJ ge la tin , kcn lapncskák  nem kiilön- 

ben parafa-dugók és palaezkokra 5® 
zbJ t nló cinn-csipkek ( K apsclii) a lóg- - 

jo b b  m inőségben  s logdiisabban 
dPi k a p h a tó k :
( Í J  W a t t e r i o h  A r n o M

u r kereskedésében 
Budapest, Poliány-iitcza 1. szám ulntt- 

Á rjegyzékek és kezelésijegyzék  ingyen.
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A egjobb és legkedveltebb
képes néplap

a „A N é p b a r á t j a "
E l s ő  é v f o l y a m

S z e r k e s z t i :  S E F F E H  L Á S Z L Ó .

E l ő f i z e t é s i  á r a k :
A Nép Barátja előfizetési ára egy negyedévre 1 Irt, fél évre

2 Irt, egész évre 4 frt.
•Július, augusztus, szeptember hónaporka 1 irt — kr. 
.Júliustól deczember v é g é i g ................... 2 Irt — kr.

iiiíj

. 2 f r t 50 k r. 

. 3  fr t —  k r. 

. 4  fr t —  k r.

Május elejétől deczember végéig 
.Júliustól márczius végéig . . •
Júliustól jővő junius v é g é ig ................... - ...................
A ki legalább deczember végéig fizet előlapunkra: ingyen 

megkapja a jövő évre a Népbarátja Naptárát.
A 'ki lagalább öt előfizetőt gyűjt, a hatodik példányt ingyen 

kapja tisztelet példányul. Azok közölt a kik ötnél több előfize­
tőt gyűjtenek, értékes jutalomkönyveket fogunk kisorolni.

Az előfizetési pénzek legczélszerübben postautalványon A Nép 
Barátja kiadóhivatalába (Budapest, Lipót-utcza 10.sz.a.)küldendők.

Vasúti vendéglő bérbeadás!
ro s h á z á iij a  v a s ú t  m e l l e t . i

„ÚJVILÁGHOZ"
e z i m z e t t

vasúti vendéglő<- ^ t |
a hozzá tartozó két hold kerthely iség gél együtt, saját 
italmérési joggal, előnyős feltételek mellett, három vagy 
hat évre haszonbérbe kiadó.

Se 11 weiglioffcr Lanibert,
O r o s h á z á n .

Y

Losonczy Károly vendéglője VIII., József-körut és Stáczió-utcza sarok.

'Pl

F
o>

T n
k o

rJG>
>

w

Nonotz>o

Van szerencsém a fővárosi és vidéki nagyérdemű közönséget tisztelettel értcsitcni, hogy a mai 

kor igényeinek megfelelőleg díszesen berendezett

V E N D É G L Ő  H E L Y I S É G E M E T
(Budapest, V I I I .  kér., a József-körut ős Stáczió-utcza. sarkán)

f. é v i  a u g u s z t u s  h ó  1 - é n  ü n n e p é l y e s e n

m e g n y i t o m .
Fötörekvésem leend, hogy jó magyaros konyhám, kitűnő természetes italaim, tiszta és pontos kiszolgálás 

által t. vendégeim nagybecsű igényeit, minden tekintetben kielégítsem.

A n. érd. közönség tömeges látogatását kérve maradtam

r*
í jwo
oN

w
o

<(>

U 9
o?
ÍO*

Budapest, 1891. julius hó végén.
liazatiui üdvözlettel

LOSONCZY KÁROLY
a Józsefvárosi polgári kör“ vendéglőse.

Losonczy Károly vendéglője V ili. József-körut és Stáczió-utcza sarok.

■<>

W .

Nyomatott Fuehs .Jakabnál Budapest, Váczi-körut 15.
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F r o m m e r  T e s tv é re k
fc

«>

*%
, Vj.

p in c z e g a z d a s z a t i  c z ik k e k  
é  s b o r k e z e l é s i  s z e r e k  ü z l e t e w >Tj wV>! I ..-v;

jtf Budapest, IV. Károly-Rörut, Károly-kaszárnya.
<< ( Í V Á l i :  I d r z s é b u t  í i i l v á n ,  B u . l n p n s t  m e l l e d

5V'
Ajánlják pinezegazdászati czikekkel dusan felszerelt raktárukat, 

úgymint

&

$

$

t i
9-‘;

í j -$
«<;■
ÍÁ

í j .
ÍÁ

í j .

* 1

■

&  I *jg

í  *>
*1

€  10 
w
É l - S í  

%

.-5.
A dobsinai jé g -  

b a rla n g  első ren - 
dü európai neve- í $ ’ 
zetesség . Jé g tö -  
m eg e  225 ezer 
l l l :‘, belső  te rü le te  *•>’, 
8774 in 2, a  tor- 
m ek  m a g a s sá g a  '
12-- lö m .C s o d á s  j 
jé g a la k z a ta i az 
á llan d ó  villanyos &♦» 
fényben  v arázs
h a tá sú a k . R itk a  
pom pás v ad re - 
g én y es  k ö rnyék  pH 
is; a  sö tét fény- 
vosek , a törne-

T e l j e s  b o r s z i v a t t y u k ,  g u m m i e s ö v e k ,  
horrsnptík fiibiil és rézből, öiíjírzsi/ö strisujjok, liiiribiiil.iiiil, és 
i(i/;isű)ti>l>, ]»iriijadu()(isz(>l,‘, rsínku juikok̂  cgimhék a legnagyobb 
v á la sz ték b an , továbbá burl.igilési sginl;, úgym int vizttlióliitit/, 
franczia g e la lin a , kén lap  (E in sc b la g )  valódi franczia vö ­
rös, s á rg a  és zöld bo rfestékek , legfinom abb fn m c z i i i  bor- 
gwiiiittil', bo rg lycerin , terinin (esersav) sa lycy lsav . borsav- 
ta lan iló  por, bo rnak  rossz (dobos vagy penész) szagát 
e llávo liló  szén , és minden itt e külön lel nem so ro lt bor- május 1-től október I-ig  lerjed . M e g te k in th e tífn a p o n k é n t |rf4

kezelési es p inezegazdászati ezikket,. | í já  11 -2 - ig  szeniélyeiik in t. 2 i'rtnyi be lép tid ij m elle tt, gyér-
Egyedüli fő ra k tá ra  a C H A R L E S  ,1 E TJK N -léle Iranezia tó* n ^ k je g y  egy Irt. A belép ti jeg y ek , s ik e rü lt fényképek , a b a r- 

re-j ^ | J a lbg m.i|1,síl ,:s l'”y l's em lék tá rg y ak  a b e já ra tn á l k a p h a tó k  
m yjS K özvetlen  közelében  van a kényelm es városi vendég- ps!' 

\ rtb; lő és ton rista  liáz jó  berendezésű vendégszobákkal a m iért is a j£“

<

b o r d e r i t ő  p o r n a k ,
vörös, Schiller és fehér borok részére. I doboz elegendő 

25 lil. bor derítésé re  á ra  I frt.

Saját palaczkszalmatok-gyár
Kimerítő képes árjegyzéket ingyen és bérnient.ve 

az érdeklődő feleknek,

*>
Dobsinai jégbarlang.

^ e g e s  k irá ly  begy , az éleskő  és a sz ik lá s  sz traczen a i völgy. Dob-
Jjj sina vasúti á llom ástó l 2 ó rán y ira  Poprádtól (K assa -o d erb e rg i

• /p á ly a .)  4 ó rány ira  fekszik a. begyek  k ö zö tt. A lk a lm a to ssá - FT 
♦ $ gok m in d en k o r rende lkezésére  á llan ak . A lá to g a tá s i évad

iá : regényes h e ly  úgy eg y esek n ek , m int c sa lád o k n ak  n y á ri íiditő {$• 
ijp. helyü l igen a já n lh a tó . T e ljes  e llá tá s  ju tá n y o s  áron k ap h a tó .

Posta< és távírda, állom ás é
K o le sz á r  J. ( R u ff in y  Jen ő , $

füi’ílő-vontlóglÖB. B — 10 a jégbarlangbérlő je .

&

«>

B» a  *  «  Ik $  .9  , 4 ,
Crfc-’V.-'. ffc.y.̂ Áíf.Y.íj

A Szatmári sétatéri nyári vendéglő
összes berendezése, teljes konyha felszereléssel együtt örök áron azon­

nal eladó.
A vendéglő, mely nyári színházzal van összekötve, 1892. évi 

május hó elsejétől négy évre bérbe kiadó, esetleg ez évi szeptember 

elsején is átvehető, értekezhetni lehet Szatmáron

Kalocsai Samu,
vendéglőssel.

(jpA

I *
É»
í *
-■•6f e

• >

Szegeden.

.‘Ve,

ŐA
P A P R I K A .

4
fi.

P ap rik a  legfinom abb— 100 kiló 88.— tr t.
Debreczoiii kolbász — J, 72 — n
P aprika k o lb á sz k a ------- « p á r  8.— 51
T arhonya to jásos —  — « ki. 32.—
Vöröshagym a —  — — r „ 5.50 51
F o k h a g y m a -------------- M ,, 1 2 . - 51
Z öldség vastag  legszebb csom. 3.50 11
U.j k r u m p l i --------------— -------- 3.50

B enisch  S. J.

B O B H E O Y I  P .
ezelőtt, Lápossy F. és társa

p a la c z k o z o t t  b o r - , p e z s g ő - ,  l ik ő r - ,  cognac, ru m  é s  te a  főraktára
Budapesten, Gizella-tér, 1. sz. ( Haaspalota.)

A já n lja  a  leg jobb  __

franczia. és m agyar  pezsgőket, "'WL
( ■ o g i i i i c o t  é s  l i k ő r ö k e t ,  g y n i ’i á r u k o n .

Ib'll'öldi borait, az első hírneves bortermelőktől a legjttlányosnbb áron szolgalmija.
V i . l é k i  m e g r e n d e l é s e k  g y o r s a n  é s  , o n t o s n n  te l je s i t .1  é l n é k .

Horváth István
haiigszorész

B p e s t ,  IG i’Z s é b e t - k ö r u t  Í2, s z .
ii es. és kit*, szabudalm. szabadonálló zöngo 
tetejű ezimbnlom feltalálója és egyedüli ké­
szít tője mely kitüntetve lett az 1889. évi párisi 
világ kiállításon a nagy éremmel 1889. évi 
Linezi kiállításon az arany éremmel.

Nálam kapható, heget,Ii, fuvola, harm onika, 
okarina és minden egyéhh hangszerek . Min­
dennemű javításokat elfogadok.

Czimbalom iskola ára I. rész 3 frt. II. rész 
3 frt 50 kr. ezinibalom verők ökör szarvból 
3 frt. mely jobb a kanesnk verőnél.

A ..CzinibaJinozok fo lyó ira ta44 megjelenik 
az én kiadásomban ’/< 6vi előíizetés P20 kv.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve köblök.
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A  V é g iile s i Vég*hleser

Y e r a ^ F o r r á s
a legjobb és legolcsóbb

szénsavdiís égvényes savanyu víz

K ristálytiszta, a bort nem festi, tisztán vagy 
borral, cognaccal, úgyszintén gyüm ölcs­
szörppel vegyitve a legkellemesebb és 

legüditőbb ital,

B u d a p e s t i  f ő r a k t á r :  E R Z S É B E T -K Ö R U T  56. 
Telefon összeköttetés. 

Forrás-kezelőség Véghles-Szalatna,
(Zólyom vármegye)

SZÁMOS RAKTÁR A VIDÉKÉN (Szeged, Debreczen, 
Pozsony, Nagyvárad, Kassa stb.) — Kapható Budapesten 
és vidékén minden fűszer- és ásványvizkereskedésben, 

úgyszintén minden szálloda és vendéglőben.

Y  e r  a  Q u  £ 1 1 e
dao beste und billigote

an Kohlensilure reicliste
a l k a l i s c l i e  s a u e r w a s H i a * .

Kristallrein, fárbt (len Wein niclit, alléin 
ocler mit Wein, Cognac, wie auch mit 
Jlimbeersaft gemischt geliört dieses Was- W 
ser zu den angenelnnsten und erlrischends- 

ten Getránken.

Budapester H auptniederlage: EL1SÁBETH-RING Nr. 56.
Telefon-Verbindung.

Quellen-Direction in Yéghles-Szalatna
(Soliler Comitat.)

ZAHLREICIIE NIEDERLAGEN IN DÉR PROVINZ (Sze­
gedin, Debreczin, l’resburg, Gross-W ardein, Kaséban ete 
Zu habén in allén Mineralwasser-Handlungen in Budapest 

u. dér Provinz, wie aucli in jedem Hotel, Gastli.
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B é r <? i ö e c s

g  arany-fo lyadék g
(ezüst és réz színben is.) a#•Sí

E zen  fo lyadék ecsettel való egyszerű 
bem ázolás által m indennem ű tá rg y ak a t: 
m int keretek-, csillárok- és gipsz-állvá­
n y o k a t gyönyörűen  és ta rtó san  m eg a­

ranyozza . K apható  a k é s z ítő n é l:

F i s c h e r  E m . ,  B é e s ,  
VI. Ouinpendorferstr. 81.

Ü vegecskékben (ecsettel és h asznála ti 
u ta s ítá ssa l)  40, 60 k r„  1 f r t  és 2 frt 
GO k ré rt. Szétküldés u tánvétte l (leg­

a lább  1 forin tért.

Naponta friss lövetű

s z a r v a s b i k á k  é s  ö z b a k  
fü rj és fogoly szállítmányok 

v a l a m i n t ,  a  l e g s z e b b  h í z o t t

vágott báromfi,
(idei pulykák, poulárdok, kappanok is) kaphatók

G éczy F eren cz
8 felsége a szerb király ás József főherczeg cs .ésk ir . 

fensége udv. szállítójánál 
Budapesten, Duna-utcza 10 sz.

az „Arany F á c z á n “ -hoz.

RAKTÁRON TART 
.minden alakú

TŰZHELYEK
_____________ I IRODA (.RAKTÁR* ____
(V.llP0T«iKAlAPatca1Q.&YÁR BEZERÉO Y utcm

C s o d á k  c s o d á j a .
Cleopatra csoda arczkcnőcs az osztrák-magyar mo 

narchia előkelő orvosai által megvizsgáltatott,, a bőrre 
teljesen ártalmatlannak, de hasznosnak találtatott.

Rövid idő alatt eltávolít mindenféle bllrhajt, nevezete­
sen: szeplöt, májfotokat, pattanásokat, szemölcsüket stb. 
Az arcznak késő koráig egészséges fehér rózsás szint köl­
csönöz, az arczbőrt puhitja, hosszabb használat után eltá­
volítja a ránczokat. Csak czimerrel ellátott tégelyek a va­
lódiak. Hamisítástól nagyon vigyázni kell.

K a p h a t ó  u t á n v é t  m e l l e t t :  151! I  i A P E S ' l ’E N ,  
VI., Anrtriíssy-iit 128. szóm.

T  Ó  T  I I  E .
E g y  t é g e l y  á r a  1 fr t  5 0  k r .  
CLEOPATRA SZAPPAN 60 kr. 

CLEOPATRA PÚDER 1 frt. - 
CLEOPATRA EOGPOR 80 kr-

rA-
g ;

M?

A VENDÉGLŐSÖK LAPJA'1 $
Szerkesztősége njí

és k ia d ó h iv a ta la  S■L
$  M$IV , L ipó t-u tcza  1 szám. tfe

I H Á S Z  G Y Ö R G Y
A „VENDÉGLŐSÖK

H-;

| |  Orsz. Közvetítő In tézete?
y  Budapest,
Htjfej IV., L ipót-utcza 1 szám.

» ÍÜ ’ VÍV VjV YT? YT? YT? *T-1

Budapest,


